



▲禮賓府開放日大批市民參觀

本報攝

## 禮賓府開放日 六千市民參觀

【本報訊】香港禮賓府昨日舉行開放日，由於天氣晴暖，全日共有六千二百五十位市民參觀，上亞厘畢道非常熱鬧。開放日首次展出二十多位青少年畫家的禮賓府寫生作品，當局延續上年安排繼續向市民提供導賞服務，並安排警察樂隊、學生樂隊表演，一片歡樂景象。有學生專程着畢業服飾前來拍照留念。

禮賓府昨日向公眾開放，市民除了可在花園外欣賞花卉美景，更可以一睹行政長官舉行官式活動、接待貴賓的廳堂。

適逢禮賓府一百五十五周年，禮賓府展出一系列展板介紹其悠久歷史、建築特色和值得紀念的珍貴時刻。開放日還特別展出一些中學生在禮賓府的寫生作品，作品風格迥異，富有創意和想像力，演繹了跨越一個半世紀的禮賓府。

另外，禮賓府為市民安排免費導賞服務，十多位正就讀中學的「文物之友」，經過一個多月的學習和培訓，昨日擔任導賞員，向市民介紹禮賓府的歷史和建築特色，十分專業。下次禮賓府開放日將於明年三月舉行。

開放日第一次在遊覽路線的沿途增設二維條碼（2D barcode）導賞服務，讓大家透過手機影像之後，登上相關網站可進一步認識禮賓府。

三位浸會大學畢業生昨日專程來到禮賓府，他們帶來畢業禮服，在警察樂隊和建築物外拍照留念。劉同學表示，特意選這個特別的日子來參觀，很有意義，值得紀念。而王同學說，多年都未來禮賓府參觀，今次特地來，發現禮賓府變的更美。

八十歲的陳婆婆由女兒、女婿陪伴來到禮賓府，她讚嘆禮賓府「內外都好靚」，下次還會再來。任職電腦工程師的許先生帶着妻子和兒子前來參觀禮賓府。他表示，自己第一次來，希望和家人從參觀中，了解香港歷史。



## 梁美芬新辦事處開幕

身為西九新動力主席的九龍西立法會議員梁美芬，位於深水埗石硶尾邨二十一座地下的議員地區辦事處，昨日開幕。到場嘉賓有財經事務及庫務局副局長梁鳳儀、深水埗民政事務專員陳穎韶、深水埗區議會主席陳東，以及多位區內外社區領袖和一衆街坊等約五百人。開幕禮以嘉年華形式，特設多個遊戲和小食攤位，以及表演節目，與衆同樂。梁美芬希望這個新成立的地區辦事處，更好地支援深水埗市民，讓他們求助有門。石硶尾辦事處是梁美芬設立的第四個議員辦事處，也是她在深水埗區內的第二個辦事處。其餘三個辦事處分別位於中環、旺角和荔枝角。

## 問責官員評分下跌

【本報訊】香港研究協會的調查顯示，問責官員的滿意度評分繼馬尼拉人質事件急升後，出現回落的趨勢，相信與政府處理人質事件的正面效應逐漸淡化有關。

香港研究協會於十一月一日至五日，訪問了一千零九十九名十八歲或以上市民，讓受訪者就各問責官員最近兩個月的表現進行評分，滿分為五分。

調查結果顯示，十五位問責官員評分錄得全面下跌，評分跌幅最大的是勞工及福利局局長張建宗，跌二點六分，相信與其回應連鎖快餐店集團向員工加薪但扣「飯錢」的言論引起部分市民不滿有關；其次是教育局局長孫明揚，跌零點二四分，相信與當局最近推出縮班措施引起的爭議有關；其次是環境局局長邱騰華和民政事務局局長曾德成，都跌零點二二分，相信分別與擴建將軍澳堆填區的爭論及申辦亞運諮詢未能釋除公眾疑慮有關。

在排名方面，三位司長的滿意度評分排名維持不變，其中，政務司司長唐英年錄得零點二分的跌幅，仍以三點一二分繼續排在榜首；律政司司長黃仁龍得三點零八分，跌零點零七分，繼續排在第二位；財政司司長曾俊華錄得零點二一分的跌幅，以二點八四分繼續排在第三位。

局長方面，保安局局長李少光以三點一九分連續二十二次位居榜首位置；發展局局長林鄭月娥排名上升一級至第二位，得分為二點九一分；張建宗的排名則下跌一級至第三位，得分為二點八七分。

香港研究協會負責人呼籲各問責官員，就剛剛公布的施政報告，主動向社會各界闡釋報告的理念及措施，積極深化及落實報告中的各項內容，以回應市民對發展經濟、改善民生的訴求。

## 「選民力量」狙擊劉慧卿

【本報訊】以狙擊民主黨為首的「選民力量」，昨日在沙田發起簽名行動，動員市民支持要求「民主女神棍」劉慧卿，就政改問題立場不定引咎下台。「選民力量」狠批劉慧卿，在政改方案表決時曾揚言，若「超級議席」提名門檻過高，就會引咎辭去立法會議員一職，現在卻出爾反爾。

「選民力量」成員歐陽英傑稱，「選民力量」打算派出十多人參加明年的區議會選舉，目標是狙擊民主黨；但他稱，並無參加任何反對派的協調機制。

# 社民連鬧劇 陶君行慘勝 「倒閣派」敗陣 揚言再搞事

▲禮賓府開放日大批市民參觀

【本報訊】社民連「倒閣」事件昨日以鬧劇形式收場。近三百人出席會議，支持和反對「倒閣」的比例為一百一十一對一百七十票，陶君行得以保住主席一職。但發起此次「譁變」行動的任亮憲在表決失敗後聲稱，陶君行只獲四成選票「只是慘勝，顏面何存」？他還說，日後仍有可能再發起「倒閣」，趕陶君行下台。至於被指事件幕後「黑手」的創黨主席黃毓民則缺席整場會議。

社民連昨日在灣仔會展舉行特別會員大會，約二百九十多名成員出席，議程之一是解散並重選行政委員會內閣。經過七小時的激辯，晚上九時許由黨員投票公決，最終以一百一十一票贊成、一百七十票反對、十票棄權，「保閣派」僅以六四之比「慘勝」。雖然「倒閣派」敗走，但揚言「倒閣」是遲早問題。

### 任亮憲遭批鬥

代表「倒閣派」的「馬草泥」任亮憲、「鹹味男」錢偉洛、「護教聖女」李偉儀等齊齊現身特別會員大會，聲討現任領導層。不過，任亮憲等人「如意算盤」下的「倒閣大會」卻演變成了任亮憲的「批鬥大會」，「陶派」狂轟任亮憲「有破壞、無建設」，令社民連四分五裂。會上，有成員情緒激動，需要人扶離場休息。

任亮憲忿忿不平地控訴自己在會上飽受抨擊，有人狠批他功利主義，也有人批評他在行委會太過「吵嘴」，為了權鬥，小題大做。社民連主席陶君行引用民主黨元老司徒華的說話痛批「倒閣」。

敗倒的任亮憲則聲言，雖然「倒閣」失敗，但他不會退黨，會繼續在黨內發揮監察角色。「如果佢哋重犯更嚴重的錯誤，我會再『倒閣』……唔好忘記黨內有四成反對聲音，係好多數人，你（陶君行及現任行委會）只係『慘勝』！」他否認「倒閣」是「細路仔玩泥沙」。

### 黃毓民玩失蹤

敗倒的任亮憲則聲言，雖然「倒閣」失敗，但他不會退黨，會繼續在黨內發揮監察角色。「如果佢哋重犯更嚴重的錯誤，我會再『倒閣』……唔好忘記黨內有四成反對聲音，係好多數人，你（陶君行及現任行委會）只係『慘勝』！」他否認「倒閣」是「細路仔玩泥沙」。



▲任亮憲（右）和陶君行（左）在傳媒面前「扮老友」握手示好，但就遭黨員（右後）抗議

林雨燊攝

」，而是經過十個多月的醞釀。

早前已辭去秘書長一職的「保閣派」代表季詩傑表示，曾向「倒閣派」釋出善意，但結果都是團結不成。他希望三位元老黃毓民、陳偉業和梁國雄發表聯合聲明，呼籲黨員槍口一致對外。

另外，社民連前主席黃毓民被指為任亮憲策動「倒閣」大會的「幕後黑手」，他全曰「玩失蹤」。社民連立法會議員「長毛」梁國雄不認爲黃毓民是「幕後黑手」，他稱黃因生病不能出席

大會。不過，梁國雄表示，他沒有投票，原因是覺得事件中所有人都有過錯，他自己都有份。

另外，大部分黨員投票支持退出反對派區議會選舉的協調機制，以及支持成立地區支部。

今次發起「倒閣」的任亮憲是因爲不滿陶君行，在退出反對派區議會選舉協調機制上立場軟弱，並質疑行政委員會早前成立港島支部，是違反黨章，要求內閣總辭重選等。

## 政府：2012選舉自由公開

【本報訊】政府發言人昨日表示，按照當局所提出有關二〇一二年行政長官及立法會產生辦法的本地立法建議安排，二〇一二年的兩個選舉可以自由、公開和富競爭性地進行。

立法會議員湯家驥昨日在香港電台《給香港的信》節目中評論政改本地立法建議充滿「魔鬼細節」。政府發言人在回應其評論時表示，特區政府一直完全按照在今年六月立法會通過二〇一二年政改方案時所達至的共識來辦事。現時所提出有關二〇一二年行政長官及立法會產生辦法的本地立法建議安排，確保有足夠空間讓不同黨派，不論大小，以及獨立候選人均可參與立法會的選舉。

發言人說，在提出有關五個新增的區議會功能界別議席的提名門檻需不少於十五人的建議時，政府已考慮了不同黨派所提出的提名門檻由十人至二十人不等的意見。由於每張名單最多可以有五名候選人，亦即平均三個提名人可以提名一名候選人，這是在所有選舉安排當中最低的提名門檻。

至於五個新增的區議會功能界別議席的競選經費上

限定在六百萬元的建議，政府發言人說，這是參考了不同黨派建議介乎四百萬元至八百萬元不等的上限而提出的。政府認爲建議的競選經費上限是合理的，亦足夠讓選舉人可以與登記選民聯繫，向他們介紹自己的政綱。

發言人說：「我們相信，按照我們所提出的有關二〇一二年行政長官及立法會產生辦法的本地立法建議安排，二〇一二年的兩個選舉可以自由、公開和富競爭性地進行。」

政府發言人表示，今年六月，二〇一二年的政改方案獲得通過，讓政制發展取得了重要進展。特區政府非常重視與不同黨派和獨立立法會議員建立的合作關係，當局會繼續以此爲基礎，進行相關的本地立法工作，以及推動有關政制發展議題的討論。

## 港資創意園下月橫琴動工

【本報記者方俊明珠海七日電】中國首個「粵港澳緊密合作示範區」橫琴新區建設又獲新突破。據橫琴管委會人士今天披露，與香港合作的文化創意產業園、與澳門合作的中醫藥科技產業園，均已基本確定在下月正式動工開建，

其中這個投資百億港元的港資創意園爲迄今登陸橫琴最大規模的港澳項目。據悉，目前橫琴落實「優先港澳」原則、針對港澳大財團的專題招商已全面展開，正在洽談落戶的港澳大型項目達十多個。

橫琴管委會人士透露，由香港最大

出版集團文化傳信投資一百億港元的「亞洲3D夢工廠」，自今年九月簽約以來進展迅速，基本確定將於今年十二月正式破土動工。其中，一期項目投資三十億港元，佔地近三十萬平方米，將彙聚港珠澳三地技術精英，打造集3D技術研發製作、動漫影視、科技教育、商業旅遊等多種產業爲一體的文化創意產業園。

### 中醫藥產業園年底動工

文化傳信行政總裁余華國表示，作爲亞洲最大漫畫供應商之一，公司目前的漫畫出版等業務團隊、3D技術研發等團隊分佈於香港、澳門，且人才日漸短缺及成本過高，而落戶橫琴後將可在此創建一個全新模式開發、三地團隊合作的平台，並可「借路」橫琴對文化產業更寬鬆的特殊政策全面進軍內地。



▲首批兩個來自港澳的大型產業園區落戶橫琴，圖為橫琴島與澳門水路相連

本報攝

## 港澳個體戶珠海開鋪熱

【本報記者方俊明珠海七日電】港澳個體工商戶北上廣東再掀熱潮，其中珠海、深圳等珠三角城市依然成爲主要聚集地。據珠海市工商部門最新數據，相比二〇〇五年五月登記七十四戶，到今年第三季逾三百二十戶，激增三點五倍；特別是今年一到三季度新增八十五戶，較以往每季增幅提升了近一點五倍；至今已逐漸形成拱北口岸地下廣場、蓮花路等五大「港澳CEPA特色街」。

珠海市工商部門人士分析說，自二〇〇四年一月CEPA實施開放港澳個體戶北上以來，港澳居民赴廣東開鋪十分踴躍，當中珠海作爲落腳地一直位居珠三角城市的前列，儘管在〇八到〇九年上半年的金融海嘯期間，港澳個體工商戶依然成爲最受歡迎的投資載體之一；

而自去年底以來受港珠澳大橋動工、橫琴大開發和人民幣持續升值等利好消息的影響，更掀起新一輪北上開鋪高潮。

據統計，到今年第三季末珠海登記的港澳個體戶超過三百二十戶，註冊資金近二千萬元人民幣，每年投資額遞增二百五十多萬元；其中僅今年頭三季度便新增八十五戶，較以往每季增幅提升了近一點五倍，主要涉及批發零售、餐飲、理髮美容等多個行業，其中從事批發零售業佔逾八成。目前已形成了拱北口岸地下廣場、蓮花路、灣仔澳門門、香洲南坑小澳門、五洲花城派街等五大「港澳CEPA特色街」；不過，近年也逐漸從靠近澳門口岸較繁華的帶狀地帶，向新城市區的香洲、西區等發散擴展。

## 樓宇貨櫃相映成趣

香港有許多景觀，港人或許習以爲常，外人看來則嘆爲觀止。

香港仔瀑布灣富都一帶，作爲解決龐大人口的居住空間難題而開闢的住宅群，結集了無數港人的成長故事和集體回憶。東博寮海峽穿越這片密集居民建築群，熱愛海景的人，還能面海而居，實在是錦上添花。

這日風和日麗，一艘滿載集裝箱的貨船，駛過東博寮海峽。貨船和住宅，原本是找不到交集的個體，然而

至於與澳門合作的中醫藥科技產業園，粵澳雙方目前已就共同開發和管理的模式達成共識，並敲定於今年十二月下旬正式開工建設。據悉，該項目選址小橫琴西部，佔地零點五平方公里，雙方將以合資公司形式、澳方爲主導開發及經營管理產業園，目前正加緊制訂完善關於打造成爲國際中醫藥科技產業基地及國際中醫藥交易平臺等園區規劃。

橫琴管委會人士說，橫琴對外產業招商將落實「優先港澳」原則，而今次與港澳的文化創意、中醫藥產業合作的率先突破，將爲橫琴進一步引入港澳先進的商務服務、休閒旅遊、科教研發、高新技術等重點產業起到示範與帶頭的作用。據悉，最近與橫琴磋商登陸的港澳投資商家大增，高達數十家以上，其中投資額在數億到百億港元的大型項目便有十多個。

香港仔瀑布灣富都一帶，作爲解決龐大人口的居住空間難題而開闢的住宅群，結集了無數港人的成長故事和集體回憶。東博寮海峽穿越這片密集居民建築群，熱愛海景的人，還能面海而居，實在是錦上添花。

這日風和日麗，一艘滿載集裝箱的貨船，駛過東博寮海峽。貨船和住宅，原本是找不到交集的個體，然而



## 國泰飛雅加達航班恢復

【本報訊】國泰航空表示，基於對印尼Merapi火山灰影響的最新預報和評估，雅加達至香港航班於昨天恢復。公告稱，兩班原定昨天下午由香港啓程往雅加達的航班將按計劃起飛；較早前取消由雅加達往香港的航班也將恢復。